

习近平分别同突尼斯总统赛义德、巴林国王哈马德会谈

新华社北京5月31日电(记者 郑明达 王宾)5月31日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华国事访问并出席中国—阿拉伯国家合作论坛第十届部长级会议开幕式的突尼斯总统赛义德举行会谈。两国元首宣布,建立中突战略合作伙伴关系。

习近平指出,中国和突尼斯是好朋友、好兄弟。建交60年来,无论国际风云如何变幻,中突双方始终相互尊重、平等相待、彼此支持,谱写了发展中国国家风雨同舟、守望相助的生动篇章。巩固好、发展好中突关系,符合两国人民的根本利益和共同期待。中方愿同突方一道,赓续传统友谊,深化各领域交流合作,推动中突关系迈上新台阶。今天我们宣布建立中突战略合作伙伴关系,必将开辟两国关系更加美好的未来。

习近平强调,中方支持突尼斯走符合自身国情的发展道路,支持突方独立自主推进改革进程,将命运牢牢掌握在自己手中。中方愿同突方加强发展战略对接,深化基础设施建设、新能源等领域合作,培育医疗卫生、绿色发展、水资源、农业等领域合作新动能,推动两国高质量共建“一带一路”取得更多成果,欢迎更多突尼斯优质特色产品进入中国市场。(下转2版)

要闻简报

习近平同马来西亚最高元首易卜拉欣就中马建交50周年互致贺电

新华社北京5月31日电 6月1日出版的第11期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点》。

文章强调,新时代以来,党中央作出一系列重大决策部署,推动高质量发展成为全党全社会的共识和自觉行动,高质量发展成为主旋律。同时,制约高质量发展因素还大量存在,要高度重视,切实解决。我们必须牢记高质量发展是新时代的硬道理,完整、准确、全面贯彻新发展理念,把加快建设现代化经济体系、推进高水平科技自立自强、加快构建新发展格局、统筹推进深层次改革和高水平开放、统筹高质量发展和高水平安全等战略任务落实到位,完善推动高质量发展的考核评价体系,为推动高质量发展打牢基础。

文章指出,发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点。我提出新质生产力这个概念和发展新质生产力这个重大任务,主要考虑是:生产力是人类社会发展的根本动力,也是一切社会变迁和政治变革的终极原因。高质量发展需要新的生产力理论来指导,而新质生产力已经在实践中形成并展示出对高质量发展的强劲推动力、支撑力,需要我们从理论上进行总结、概括,用以指导新的发展实践。(下转2版)

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

习近平回信勉励四川省南充市嘉陵区之江小学学生

坚持德智体美劳全面发展 争做爱党爱国自立自强奋发向上的新时代好少年

祝全国小朋友们“六一”国际儿童节快乐

回信

四川省南充市嘉陵区之江小学的学生们:你们好!看到来信,我回想起20年前为你们学校培土奠基的情景。得知这些年来学校越办越好,同学们勤奋学习、热爱劳动、健康快乐成长,我很欣慰。少年儿童是祖国的未来。把家乡建设好,把我国全面建成社会主义现代化强国,需要你们这一代人接力奋斗。希

望同学们树立远大志向,珍惜美好时光,坚持德智体美劳全面发展,争做爱党爱国、自立自强、奋发向上的新时代好少年,努力成长为堪当强国建设、民族复兴大任的栋梁之材。“六一”国际儿童节就要到了,我祝你们、祝全国的小朋友们节日快乐!习近平 2024年5月30日

新华社北京5月31日电 在“六一”国际儿童节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月30日给四川省南充市嘉陵区之江小学的学生们回信,对他们予以亲切勉励,并祝他们和全国的少年儿童节日快乐。习近平在回信中说,看到来信,我回想起20年前为你们学校培土奠基的情景。得知这些年来学校越办越好,同学们勤奋学习、热爱劳动、健康快乐成长,我很欣慰。习近平强调,少年儿童是祖国的未来。把家乡建设好,把我国全面建成社会主义现代化强国,需要你们这一代人接力奋斗。希望同学们树立远大

志向,珍惜美好时光,坚持德智体美劳全面发展,争做爱党爱国、自立自强、奋发向上的新时代好少年,努力成长为堪当强国建设、民族复兴大任的栋梁之材。之江小学前身是四川省南充市嘉陵区的一所山区小学,山高路陡,校舍老旧。2004年,学校在浙江省对口帮扶下实施迁建,时任浙江省委书记习近平同年5月为学校培土奠基。2005年9月学校正式投入使用,办学条件显著改善,现有在校小学生287名。近日,之江小学五年级一班全体同学给习总书记写信,汇报学习生活情况,表达感恩之情和争做新时代好少年的决心。

谌贻琴在上海调研时强调

推动足球发展重点城市创新突破 久久为功扎实推进足球改革发展

新华社上海5月31日电 5月30日至31日,国务委员谌贻琴在上海调研足球工作。她强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神,落实党中央、国务院决策部署,着力抓体制机制、抓基层基础、抓长远长效,努力在推动足球改革发展上实现创新突破。

谌贻琴来到上海师范大学康城实验学校、申花足球俱乐部、杨浦区青少年业余体校、根宝足球训练基地等,与有关单位负责人、青少年球员、教练员、学生家长、基层足球管理人员等座谈交流,召开全国足球发展重点城市座谈会,部署推进足球改革发展工作。她指出,建设足球发展重点城市是推动

足球改革发展的重要抓手,要对标国际先进水平,更好发挥关键支撑、示范引领、探索创新作用。要压实政府管足球、抓足球主体责任,完善执行有力的落实和考核机制;深化体教融合,畅通青少年球员升学通道,提高青训水平,强化赛事统筹,支持更多优秀教练员下沉基层、服务青训;做强职业联赛、破解俱乐

部发展难题;加强足球人才队伍和场地建设。重点城市要勇担足球发展高地、区域标杆、改革先锋使命,为振兴中国足球、建设体育强国提供有力支撑。谌贻琴强调,要加强党的领导,涵养足球文化氛围,统筹足球发展和安全,加强足球领域行风建设,营造风清气正的足球发展环境。

迎接「六一」 祝福祖国

5月30日,河北省石家庄晋州市实验小学的学生在表演大合唱。“六一”国际儿童节临近,各地开展丰富多彩的活动,让孩子们在欢声笑语中迎接自己的节日。新华社发(张晓峰/摄)



童心向党 筑梦成长

在“六一”国际儿童节到来之际,习近平总书记给四川省南充市嘉陵区之江小学的学生们回信,向全国广大少年儿童祝贺节日,希望同学们树立远大志向,珍惜美好时光,坚持德智体美劳全面发展,争做爱党爱国、自立自强、奋发向上的新时代好少年。谆谆教诲,如春风似瑞雨,滋养着孩子们的心灵;殷殷嘱托,如朝露似暖阳,激励着孩子们早日成长为堪当强国建设、民族复兴大任的栋梁之材。习近平总书记始终牵挂少年儿童的健康成长和全面发展。从节日里的深情寄语,到外出考察时的点滴关怀,再到书信传情的深切厚望,总书记站在红色江山永不变色、中华民族永续发展的战略高度,期许新时代中国少年儿童应该是有志向、有梦想、爱学习、爱劳动、懂感恩、懂友善、敢创新、敢奋斗,德智体美劳全面发展的好儿童。多次强调要牢记为党育

人、为国育才的初心使命,要落实立德树人根本任务,要真正把青少年培养成拥有“四个自信”的孩子。少年有志,国家有望。习近平总书记一直强调,青少年阶段是人生的“拔节孕穗期”,最需要精心引导和栽培。孩子教育,跟植树一样,一开始就要正劲,否则就会长歪。为了帮孩子们扣好人生“第一粒扣子”,过去一年,“大思政课”作为落实立德树人根本任务的关键课程“火”遍全国;从有滋有味有趣的“争做新时代好队员”主题云队课,到去革命老区追寻红色记忆、传承红色精神;从一起相聚三星堆,穿越千年感受古蜀文明,到走进新疆肥沃的土壤,探寻棉花丰收的“密码”——一堂堂硬核有趣的“大思政课”,带领学生突破课堂空间的局限,走出校园,深入社会,参与实践,引导他们用脚步丈量祖国的土地,用内心感应时代脉

搏,在日新月异的变化中深刻认识新时代十年伟大变革的里程碑意义,深刻领悟“两个确立”对中华民族伟大复兴的决定性意义,不仅在心中有了“强国有我”的种子,更坚定了毕生听党话、跟党走信心与决心。一年来各地深入开展儿童友好城市建设,不仅让儿童优先的理念更加深入人心,也因着眼“1米高度”,让我们发现了孩子们眼中的美好,读懂了他们内心的需求,使政策更包容、服务更匹配、保障更到位。各级妇联组织始终牢牢坚守为党育人、为国育才的初心使命,充分发挥自身优势,创新开展儿童工作,通过深入实施“家家幸福安康工程”,建好用好覆盖城乡社区的家庭教育指导服务体系,在全社会形成了家校社协同育人合力,引导广大家庭倡扬起社会主义家庭文明新风尚。随着修订后的未成年人保护法正式施行,我国儿童权益保障的

法律法规进一步完善,法治保障更加有力,充分展示了推动儿童事业的国家意志和法治力量。全国妇联等九部门联合开展推进的“爱心妈妈”结对关爱留守儿童和困境儿童行动,不仅在全社会形成了关爱留守儿童和困境儿童的浓厚氛围,也让关爱服务工作更加精准,支持保障力度进一步加大。今年是新中国成立75周年,各级党委、政府和社会各界要加强宣传引领,依托各级各类爱国主义教育基地,用好红色资源和传统文化资源,发挥科技馆、博物馆、图书馆等公共文化设施以及儿童校外教育阵地优势,精心组织开展主题队日、展览展演、诵读红色经典等主题实践和宣传宣讲活动,让儿童在实践体验中传承红色基因,汲取奋进力量,让爱党爱国爱社会主义的种子扎根孩子们心灵深处,从小树立为党成才、为国奉献的远大志向。(下转2版)

最高检发布未检工作白皮书(2023)

坚持“零容忍”态度 严惩侵害未成年人犯罪

中国妇女报全媒体记者王春霞 发自北京 5月31日,最高人民检察院发布《未成年人检察工作白皮书(2023)》。白皮书显示,检察机关立足司法办案,共司法救助未成年人近2万人,会同教育、民政、共青团、妇联等部门及社会力量妥善做好心理干预、身体康复、复学转学等工作,努力不让一个受伤的孩子掉队。

白皮书显示,2023年,全国检察机关共批准逮捕侵害未成年人犯罪53286人,提起公诉67103人,同比分别上升35.3%、14.9%。其中,起诉未成年犯罪嫌疑人侵害未成年人16972人,同比上升24.9%,占侵害未成年人犯罪的25.3%。

白皮书显示,检察机关办理侵害未成年人犯罪案件类型相对集中。2023年,全国检察机关起诉侵害未成年人犯罪人数较多的罪名包括:强奸罪24332人、猥亵儿童罪11013人、抢劫罪4103人、寻衅滋事罪3529人、强制猥亵、侮辱罪2887人,五类犯罪人数合计占起诉侵害未成年人犯罪总数的68.3%。

白皮书显示,检察机关严厉惩治侵害未成年人犯罪。坚持“零容忍”态度,会同公安机关、人民法院依法严厉惩治暴力伤害、强奸、猥亵、拐卖等严重犯罪,从严打击成年人胁迫、引诱、教唆未成年人从事违法犯罪活动,持续深入推进反拐专项工作,坚持打击拐卖犯罪与严惩关联犯罪协同推进。持续推动入职查询和从业禁止工作,2023年办理的侵害未成年人犯罪案件中,检察机关提出从业禁止建议574人被法院采纳。(下转2版)

本报今日推出

“六一”儿童节特刊

详见5-8版